Конспект 
интегрированного группового коррекционно-развивающего занятия 
«Путешествие в царство Снежной Королевы»
для обучающихся подготовительного (первого) класса
ГБОУ школы-интерната г.о. Отрадный

Цель: Обогащать и расширять представления по теме «Зима».
Задачи: 
1. Уточнять и расширять словарь по теме «Зима».
2. Формировать навык составления простого предложения с опорой на картинку. 
3. Развивать сенсорную сферу, наглядно-действенное мышление, графо-моторные навыки.
4. Развивать познавательную активность, учебную мотивацию.
5. Актуализировать предметную, глагольную лексику, словарь признаков по теме: «Зима».
6. Воспитывать дружелюбие, аккуратность.
Оборудование: ПК, экран, презентация; конверты с деталями «Собери снеговика»; карточки «Одежда»; «волшебный» карандаш, карточки с заданием «Обведи по точкам», синие фломастеры.
Слайд 1
Ход занятия:
1. Организационный момент: 
Слайд 2
Учитель-логопед
Работа над дыханием «Вьюга» 
«Вьюга»
Старая, седая, с ледяной клюкой, Вьюга ковыляет Бабой ягой. 
Воет вьюга: «З-з-з-з-з-з». (С усилением звука.) 
Застонал лес от вьюги: «М-м-м-м-м-м». (Тихо, высоким голосом.) 
Тяжело стонут дубы: «М-м-м-м-м-м». (Громко, низким голосом.) 
Стонут березы: «М-м-м-м-м-м». (Тихо, высоким голосом.) 
Шумят ели: «Ш-ш-ш-Ш-Ш-Ш». 
Стихает вьюга: «С-с-с-с-с-с».
Слайд 3
Логопед: 
- Мы спокойные всегда,
Говорим красиво, смело и неторопливо,
Чисто, четко говорим,
Потому что не спешим! 
Педагог организует приветствие и просит детей занять свои места за столами.

2. Основная часть:
Учитель-дефектолог 
Актуализация знаний.
Слайд 4
- Ребята, я сейчас прочитаю вам загадку, а вы попробуйте отгадать, о каком времени года в ней говорится. 
Наступили холода, обернулась в лед вода.
Длинноухий зайка серый обернулся зайкой белым.
Перестал медведь реветь: в спячку впал в бору медведь.
Кто же скажет, кто узнает, когда это бывает? (зимой)    
- А как вы догадались, что это зима?
- Какие еще признаки зимы вы знаете?
Слайд 5
- Кто сможет назвать зимние месяцы? (декабрь, январь, февраль)

Сообщение темы занятия.
- Сегодня мы с вами побываем в царстве Снежной королевы, а поможет нам туда попасть один сказочный герой, а вот какой, догадайтесь сами.

Сенсорные эталоны
- У каждого из вас есть детали этого героя, нужно собрать их вместе.
(Дети сбирают Снеговичка из деталей).
Слайд 6
- Расскажите, а как правильно лепить снеговика? (скатать самый большой комок снега, затем поменьше и поставить на большой, а потом – самый маленький – это голова).
Слайд 7
Актуализация знаний.
- В царстве Снежной королевы всегда холодно, там всегда зима. Что надо надеть, чтобы не замёрзнуть в зимнем лесу? У вас на столах карточки с видами одежды, выберите зимнюю одежду.
Работа по индивидуальным карточкам.
- Какую одежду вы отнесли к зимней?
- А сейчас представим, что мы одеваемся.
(Педагог вместе с детьми выполняет имитационные движения: надевает валенки, шапку, шубу, шарф, варежки.) Ну, вот мы и готовы к путешествию! 
Слайд 8
Учитель-логопед
Упражнение: «Назови ласково»
- Однажды Снеговику приснился сон, как будто он очутился в снежном царстве, в котором жила Снежная королева. Проходя по владениям Снежной королевы, Снеговик услышал, что знакомые слова в царстве звучали совсем по-другому, ласково. Давайте и мы с вами попробуем изменить слова – назвать их ласково. Например: снег – снежок. 
Ветер – ветерок.
Лед – ледок.
Зима – зимушка.
Слайд 9

Развитие мимической моторики 
- Ребята, а вы знаете, что наше лицо меняется в зависимости от ситуации. Давайте подготовимся ко встречи с Королевой и покажем, какими мы можем быть в разных ситуациях:
Снежная Королева любит морозы. Если начинается оттепель, то она что будет делать? Сердиться. - Сердитое лицо.
Слайд 10
Снежная Королева любит замораживать все вокруг.
Хочет заморозить она маленького снегиря! Злость.
Но снегирю все нипочем! Удивление.
Повесим для него и других птичек кормушки! Улыбка.
А птички с радостью будут к ним прилетать. Радость.

Слайд 11
Физминутка
Выполняют под музыку со Снеговичком.

Слайд 12
Учитель-дефектолог
- Ребята, а вы любите зиму? 
- Чем она вам нравится?
- А какие зимние забавы вы знаете?
Развитие наглядно-действенного мышления
- Ребята, а вы знаете, что у меня есть друг – волшебный карандаш. Он, как только узнал, что мы отправимся в царство Снежной Королевы, принялся рисовать для королевы подарок – зимнюю картину, но очень торопился, и у него получилась вот такая картина:
Слайд 13

- Все ли верно здесь нарисовал торопливый карандаш?
- Давайте отыщем его ошибки.
- Ребята, а вы, когда выполняете какое-то дело, тоже так же торопитесь, как мой карандаш?
- А как вы выполняете работу? (Аккуратно, старательно, неторопливо)
- Исправим картинку карандаша? А то, я думаю, такая путаница не понравится Снежной королеве и она рассердится и заморозит нас.
Слайд 14
- Ну, вот подарок и готов, а то в гости как-то не очень красиво идти с пустыми руками.
- А давайте подумаем, что можно еще подарить Снежной королеве? (Снежки, сосульки, мороженое…)
Слайд 15
- А сейчас закрыли глазки. 
Звучит музыка
Заколдован невидимкой, 
Дремлет лес под сказку сна.
На пути дворец хрустальный, 
Весь он сделан изо льда.

Развитие мелкой моторики
Упражнение «Зимняя прогулка»
Раз, два, три, четыре, пять 
Мы во двор пришли гулять. 
Бабу снежную лепили, 
Птичек крошками кормили, 
С горки мы потом катались, 
А ещё в снегу валялись. 
Все в снегу домой пришли. 
Съели суп и спать легли.
- Мы подходим к Замку Снежной королевы, когда мы в него войдем, нужно поздороваться.
Упражнения «Пальчики здороваются», «Ладошки здороваются»
Слайд 16
Развитие графо-моторных навыков
- Чтобы попасть в замок, давайте-ка немного поколдуем – обведем картинку по точкам:

Слайд 17
- Вот мы и в царстве Снежной королевы!

Слайд 18-19
Учитель-логопед
Упражнение: «Один – много»
- Ребята, а вот и владения Снежной Королевы. Посмотрите, как красиво в ее владениях и как всего много у неё. Посмотрите, чего было много во владениях Снежной Королевы. Например: 
Снежинка – снежинок. 
Снеговик – снеговиков. 
Санки – санок. 
Снегурочка - Снегурочек.
Слайд 20
Упражнение: «Родственники»
- Даааа…, всего много в ее царстве, а больше всего снега.
- Однажды загрустил снег и попросил Снежную королеву: «Найди мне родственников, похожих на меня, чтобы в их названиях можно было услышать слово «снег». Взмахнула Снежная королева волшебной палочкой – и появилась у нее на ладони белая, легкая снежинка. Вот тебе один родственник: снег - снежинка.
Снег – снежок, снежки, снежинка, снежный (ком), заснеженный, снегоход, снегопад, Снегурочка, подснежник, снегирь, снеговик, белоснежный.
Снегоход - …
- А замок королевы из чего, как вы думаете? Конечно, изо льда.
Лед – ледок, льдина, льдинка, ледник, ледоход, ледышка, ледянка, ледокол, ледяной, гололед, ледовый, ледниковый.
Ледокол - …
Ледоход - …
Слайд 21
Упражнение «Расскажи о зиме» (работа с мнемотаблицей)
- Как Вы помните, мы находимся в царстве Снежной королевы. А самое любимое время у нее – это зима. Давайте покажем ей, как вы хорошо знакомы с этим временем года.
Посмотрите на мнемотаблицу и составьте рассказ.

У зимы три месяца: декабрь, январь, февраль. Зимой лежит снег. Солнце светит, но не греет. Люди одеваются тепло. Люди зимой подкармливают птиц. Зимой дети катаются на санках, лыжах, коньках. Зимой можно слепить снеговика, построить горку, крепость, поиграть в снежки.

Слайд 22
3. Заключительная часть
- Вы молодцы, хорошо сегодня поработали! Наше занятие подошло к концу. Снежная королева довольна вами. Вы хорошо подготовились к зиме. Молодцы!
Дети  вспоминают, чем они занимались на занятии, что узнали нового и интересного. В заключении оценивается деятельность каждого ребенка.
- А Сейчас пора возвращаться в класс, в нашу школу.





Мнемотаблица:








	
	
	
	

	
	
	
	














Учитель-логопед:                                         Прокофьева Е.В.
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Учитель-дефектолог:                                    Еремеева И.В.
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